

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Букет побед и дополнительных матчей в Биле | Un bouquet de victoires et de matchs de barrage à Biel

Auteur: Ольга Юркина, [Биль/Биенн](#), 29.07.2010.



Дмитрий Андрейкин - Уэсли Со (© International Chess Festival Biel)

Последние этапы Турнира молодых гроссмейстеров на Международном шахматном фестивале в Биле были особенно захватывающими. Однако русских побед теперь осталось ждать только в Открытом чемпионате, где на первые позиции вышла Надежда Косинцева.

|

Les derniers matchs du Tournoi des Jeunes Grand Maîtres au Festival international d'échecs à Biel ont été bouleversants. Pourtant, pas en faveur des russes. Un espoir laisse le

Tournoi des maîtres où Nadezhda Kosintseva a pris la tête du classement.
Un bouquet de victoires et de matchs de barrage à Bienne

Как мы уже сообщали вчера утром, вторник стал днем побед на шахматном фестивале в Биле: четыре из пяти матчей Турнира молодых гроссмейстеров закончились матом, перевернув рейтинг игроков. К сожалению, не в пользу россиян Евгения Томашевского и Дмитрия Андрейкина, которые перед началом второй недели соревнования занимали выигрышные и многообещающие позиции, отставая всего на пол-очка от лидера Фабиано Каруаны. Однако положение в шахматном рейтинге, как и на черно-белом поле, могут измениться в мгновение ока, что и случилось в последние два дня состязания.

В понедельник, следующий за днем отдыха, шахматисты, видимо, разыгрывались или экономили силы на наступление: все матчи закончились вничью, прибавив пол-очка каждому и не изменив установившийся за выходные порядок. Зато во вторник зрители Биля получили право на фейерверк побед, которыми закончились все матчи, кроме партии Фабиано Каруаны с Дмитрием Андрейкиным, сыгравшими вничью. Евгений Томашевский, лидирующий некоторое время на прошлой недели после победы над Паримарджаном Неги, не смог противостоять должным образом вьетнамцу Нгуену Нгок Чуонг Шону и потерял важное очко.



Вместе с ним со второго места

спустился и Максим Родштейн, уступив Максиму Вашье-Лаграв. Правда, не без борьбы и стойкого сопротивления, удививших не только зрителей, но и противника. Дело в том, что Вашье-Лаграв к концу турнира, как и в прошлом году, разыгрался и в партии против Родштейна выстроил безупречную по тактике позицию, которая угрожала его сопернику быстрым поражением. Однако Родштейн не растерялся и неожиданно для всех, а в первую очередь – для противника, спутал карты (в данном случае – фигуры) чемпиону Биля прошлого года, заставив его призадуматься и добираться до победы тернистым путем.

Всеобщий интерес возбудила и другая партия, также бескуражившая очевидцев неожиданным оборотом – между Анишем Гири и Уэсли Со. 16-летний филиппинец, занимающий первое место в рейтинге юниоров, активно начал наступление на своего сверстника, самого юного гроссмейстера России и Нидерландов. Однако двумя-тремя блестящими ударами Аниш Гири не только парировал Со, но и повернул ситуацию в свою пользу, доведя выигрышное положение до грациозной победы.



Таким образом, во вторник вечером рейтинг Турнира молодых гроссмейстеров выглядел следующим образом: на первое место к Фабиано Каруане, сыгравшему вничью, поднялся победитель Максим Вашье-Лаграв. Со второй позиции на третью спустились проигравшие Евгений Томашевский, Максим Родштейн и Уэсли Со. Их «догнал» одержавший победу Аниш Гири. Дмитрий Андрейкин остался на втором месте, где ему составил компанию Нгуен Нгок Чуонг Шон.

Оказалось, что для последнего вторник был только разбегом. В среду, на завершающем этапе чемпионата, он не только единственный из всех шахматистов выиграл свою партию (против Гири), сравняв счет с Каруаной и Вашье-Лаграв, но и обошел лидеров по системе Зоннеборна-Бергера (для индивидуальных турниров — сумма числа очков, набранных соперниками, у которых игрок выиграл, и половины числа очков, набранных соперниками, с которыми он сыграл вничью). Интересно, что фавориты турнира Вашье-Лаграв и Каруана в последнем матче не устояли перед шахматистами, находящимися на самых низких позициях рейтинга, — Дэвидом Хаузеллом и Паримарджаном Неги: то ли они недооценили соперников, то ли соперники решили, что раз уж проигрывать чемпионат — так с честью.

Таким образом, Турнир молодых гроссмейстеров в Биле ожидает продолжение: сегодня состоятся дополнительные матчи, которые определят победителя из трех претендентов. По правилам, сначала Максим Вашье-Лаграв и Фабиано Каруана, набравшие меньшее количество очков по системе Зоннеборна-Бергера, сыграют партии блитц (начало в 11 часов), а затем победитель сразится с Нгуен Нгок Чуонг Шоном в быстрой партии.

Дополнительные матчи — редкое явление на Международном шахматном фестивале в Биле, а ситуация, когда с равным количеством очков турнир заканчивают сразу три игрока, случается впервые за всю его историю (с 1977 года). В 2007 и 2008 году победитель также определялся в дополнительных матчах, однако тогда в финал вышли только два игрока.



К сожалению, столь яркий спектакль состоится без участия российских шахматистов – Евгения Томашевского и Дмитрия Андрейкина, достойно выступавших на протяжении всего фестиваля, но не сумевших утвердить свое положение победами в нужный момент. Однако есть большая вероятность, что русские имена все же засверкают на пьедесталах Биля, правда, в другом чемпионате.

Все тот же вторник, поколебавший позиции наших гроссмейстеров в главном турнире Биля, принес победу россиянке Надежде Косинцевой в Открытом турнире гроссмейстеров. Шестая в международном рейтинге среди женщин, 25-летняя Надежда Косинцева присоединилась к французам Себастьяну Феллеру и Кристиану Бауэру на первых позициях чемпионата. Более того – в среду она не только упрочила свою позицию, но и сдала «мужскую» норму международного гроссмейстера, все это время проводя блестящие партии. Российские гроссмейстеры Александр Рязанцев и Игорь Лысый за два дня до окончания турнира сохраняют вторую позицию.

О том, как далее будут развиваться события на чемпионате и чьей победой закончатся два центральных турнира фестиваля, а также интервью с участниками и организаторами, читайте в ближайшие дни в «Нашей Газете.ch».

www.bielchessfestival.ch

[международный шахматный фестиваль бьянн биль](#)
[евгений томашевский](#)

[надежда косинцева](#)

[александр рязанцев](#)

Статьи по теме

[Биль снова станет шахматным королевством](#)

[Российские шахматисты позаборолись о сенсациях в Биле](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/10245>